



Τα «κλειδιά» του ΣΥΝ και του γραφείου του προέδρου του κόμματος παρέδωσε, χθες, ο κ. Ν. Κωνσταντόπουλος, μέσα σε κλίμα συγκίνησης, στον κ. Αλ. Αλαβάνο.

γεία του ΠΑΣΟΚ αφενός, και διατήρηση μιας κενής καρέκλας μονίμως(;) στην Κουμουνδούρου, ώστε κάποια στιγμή να καθίσει σ' αυτήν στέλεχος εκ των ηγετικών του ΚΚΕ, προκειμένου να διαμορφωθούν συνθήκες διαλόγου, συνεννόησης και συνεργασίας, κάποια στιγμή.

Ο κ. Αλαβάνος, βεβαίως, που χθες ανέλαβε επίσημως καθήκοντα, θέλησε να διευκρινίσει ότι στόχος του δεν είναι η ενσωμάτωση στις τάξεις του Περσιού: «Δεν φύγαμε 40άρηδες από το ΚΚΕ για

του στο ΣΥΝέδριο («Εμπρός λαέ μη σκύβεις το κεφάλι, με την αριστερά, ενότητα και πάλη»), δίνουν ένα καταρχήν σαφές δείγμα της «νέας ταυτότητας» της Κουμουνδούρου.

«Ανοιγόμαστε σε νέες θάλασσες», συμπλήρωσε ο νέος πρόεδρος του κόμματος και συμπλήρωσε ότι ο ΣΥΝ θ' αναζητήσει νέους συντρόφους.

Στο νέο αυτό περιβάλλον για την Κουμουνδούρου, αυτά τα ο-

δούρου περιμένουν από τον νέο πρόεδρο σαφή δείγματα γραφής, τόσο όσον αφορά τα εσωκομματικά, όσο και ευρύτερα πολιτικά θέματα. Η ήδη εκφρασθείσα θέση περί το ζήτημα της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας, η οποία βρίσκεται πολύ κοντά σε εκείνη του ΚΚΕ προσφέρει ένα καταρχήν «στιγμά» περί των προανατολισμών του κ. Αλαβάνου. Και είναι στο πλαίσιο αυτό που με ενδιαφέρον αναμνούνται, επίσης, οι οποίες αντιδράσεις των πτημένων, προς τη νέα ηγετική ομάδα.

Εβδομάδα-σταθμός για την Εξεταστική

των Φ. ΚΑΛΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΥ - Ν. ΤΣΙΟΥΤΣΙΑ

Όλα κρίνονται μέσα στην εβδομάδα αυτή για την Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής που ερευνά τους εξοπλισμούς. Ή θα τελειώσει το ανακριτικό της έργο κανονικά μέχρι την ερχόμενη Κυριακή, (ημέρα εργάσιμη για τη Βουλή, αφού από το Σάββατο αρχίζει η πενθήμερη σύζηση για τον προϋπολογισμό) ή οι συνθήκες ενδεχομένως και να ανατρέψουν την προκαθορισμένη ημερομηνία εκδόσεως του πορίσματος που είναι η 14η Ιανουαρίου. Στην πρώτη περίπτωση είναι δεδομένο από την πλευρά της πλειοψηφίας, αλλά και των κομμάτων της Αριστεράς, ότι στα πορίσματα που θα εκδώσουν θα καταλογίζονται σφοδρές πολιτικές ευθύνες στους πρώην υπουργούς Αμύνης κ. Α. Τσοχατζόπουλο και Γ. Παπαντωνίου για όλους τους χειρισμούς στις υποθέσεις της προμήθειας των ρωσικών αντιαεροπορικών TOR-M1 και των αμερικανικών ραντάρ TRQ.

Η αιφνιδιαστική κίνηση του πρωθυπουργού με την αναγγελία του ονόματος του υποψηφίου Προέδρου της Δημοκρατίας, έχοντας ανατρέψει όλο το πολιτικό σκηνικό από το βράδυ της Κυριακής, έχει δημιουργήσει ένα κλίμα ευφορίας αλλά και εμφανούς ανακουφίσεως στη Βουλή, φυσικά και στους κόλπους της Εξεταστικής Επιτροπής. Κάτι περισσότερο από ενθουσιώδεις ήταν οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, ενώ οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ έκαναν λόγο για «κίνηση ματ» του πρωθυπουργού. Παρ' όλα αυτά, είτε από κεκτημένη ταχύτητα είτε γιατί θεωρούν ότι τίποτε δεν έχει κλείσει ακόμη, τέσσερις βουλευτές του ΠΑΣΟΚ -Μ. Καρχιμάκης, Κ. Κουλούρης, Γ. Ανωμερίτης και Β. Οικονόμου- κατέθεσαν ερώτηση προς τους υπουργούς Επικρατείας και Δικαιοσύνης, επανερχόμενοι στο γνωστό θέμα των DVD της Μόσχας. Θεωρούν, παρά τη διάψευση του κυβερνητικού εκπρο-

σώπου, ότι ο πρωθυπουργός ήταν γνώστης του περιεχομένου των επίμαχων δίσκων και κατηγόρουν την κυβέρνηση ότι επικείμενη να παρεμποδίσει τη διαδρομή της υπέρθεωσής τους. Παράλληλα πιστεύουν ότι με το όλο θέμα σχετίζεται και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Αμύνης κ. Γ. Ζορμπάς, ζητώντας κατάθεση στη Βουλή των επίμαχων DVD.

Από την πλευρά τους οι βουλευτές της Ν.Δ. κατ' ιδίαν τονίζουν ότι η κίνηση του πρωθυπουργού «αδειάζει» τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ από το επικείμενο ότι η όλη διαδικασία της Εξεταστικής σκοπό είχε να κρατήσει όμηρο το ΠΑΣΟΚ εν όψει της προεδρικής εκλογής. Τονίζουν μάλιστα ότι τώρα πλέον υπάρχει επαρκής χρόνος για το περαιτέρω εξεταστικό έργο χωρίς τον βραχνά του «ονόματος». Παράλληλα ανέφε-

ραν ότι πολλά θα κριθούν μέσα στην εβδομάδα αυτή από τις καταθέσεις που προγραμματίζονται -του κ. Βλ. Καμπούρογλου που επέστρεψε στην Ελλάδα και του επικειρηματία κ. Κ. Γιαννίκου- αλλά και από την ολοκλήρωση των μεταφράσεων από το υπουργείο Εξωτερικών των εγγράφων του ανακριτικού υλικού, που απέστειλε η Ρωσική Δικαιοσύνη για την ίδια υπόθεση. Κατά τους βουλευτές της Ν.Δ. και με τις μέχρι τώρα μαρτυρικές καταθέσεις, μπορεί να σταθεί παραπομπή ακόμη και για προανακριτική επιτροπή για τους δύο πρώην υπουργούς ή τουλάχιστον για τον κ. Παπαντωνίου, η περίπτωση του οποίου δεν εμπίπτει στην παραγραφή του νόμου περί ευθύνων υπουργών.

Όπως φάνηκε πάντως χθες, ο κ. Ευ. Βενιζέλος, που επέστρεψε από τις ΗΠΑ, έβγαλε και πάλι θέμα ασυνεννοσίας μεταξύ των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ. Λίγο νωρίτερα ο κ. Αλ. Ακριβάκης, εκ μέρους των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, εξέθεσε πρόταση προς την επιτροπή να τελειώσει το έργο της την ερχόμενη Παρασκευή. Από την πτέρυγα της Ν.Δ. εκφράζεται αυτή η ευχή, αλλά ο κ. Βενιζέλος διεφώνησε με την πρόταση Ακριβάκη, λέγοντας ότι μόνη η Ν.Δ. θα αποφασίσει αν θα κλείσουν οι εργασίες. Πρότεινε, μάλιστα, να κατατεθούν στην επιτροπή οι συμφωνίες που υπέγραψε ο κ. Καραμανλής στη Μόσχα, για να διακριβωθεί αν περιλαμβάνονταν και οι TOR.

Χθες εξετάσθηκε σε τέταρτη συνεδρίαση ο γ.γ. του υπουργείου Αμύνης κ. Γ. Ζορμπάς και το ΠΑΣΟΚ επέλεξε για μία ακόμη φορά την πόλωση. Κατά τη διάρκεια της εξετάσεως από τον κ. Σ. Κοσμίδη, αμφισβητήθηκαν οι μέθοδοι που χρησιμοποιούσε ως εισαγγελέας ακόμη, με αποτέλεσμα να ανεβούν εξαιρετικά οι τόνοι και να διακοπεί για λίγη ώρα η συνεδρίαση. Αν και η συνεδρίαση συνεχιζόταν μέχρι αργά το βράδυ, η τάση ήταν να ολοκληρωθεί η εξέταση Ζορμπά.



Σε ιδιαίτερα υψηλούς τόνους εξετάσθηκε χθες, σε τέταρτη συνεδρίαση, ο γ.γ. του υπουργείου Αμυνας κ. Γ. Ζορμπάς.

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ



Το νέο χρόνο κάντε μια νέα αρχή!

Κέρδη πεντάδας

10.000.000€

Συνολικά κέρδη μέχρι και

26.000.000€

ΜΕΓΑΛΗ ΚΛΗΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004